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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsminister Ulf Kristersson (M)

2025/26:140 Regeringskansliets utlämnande av handlingar

AB Dagens Nyheter har i en anmälan fört fram klagomål till Riksdagens 
ombudsmän (JO) mot Statsrådsberedningen, Regeringskansliet. Anmälan med 
bilagor har tillsänts Regeringskansliet av JO.

JO har begärt att Regeringskansliet, Statsrådsberedningen, gör en utredning och 
yttrar sig över det som förs fram i anmälan. Yttrandet ska med utgångspunkt i 
vad som föreskrivs i 2 kap. 16 § andra stycket tryckfrihetsförordningen 
innehålla en redogörelse för myndighetens handläggning och upplysningar från 
den eller de befattningshavare som berörs.

JO:s tillsyn omfattar inte regeringen eller enskilda statsråd (15 § 4 lagen med 
instruktion för Riksdagens ombudsmän, JO). Av den anledningen omfattar JO:s 
begäran om yttrande inte de delar av de anmälda framställningarna som gäller 
statsminister Ulf Kristersson eller statssekreterare Johan Stuart. 

Tillsynen av regeringen och enskilda statsråd ankommer på riksdagen, i 
enlighet med regeringsformen. Det faller således på riksdagen själv att 
genomföra de delar av tillsynen och granskningen som Riksdagens ombudsmän 
finner omöjliga för dem att göra i den tillsyn de beslutat att inleda. Frågorna 
nedan till statsministern, i hans egenskap av myndighetschef för dels 
Statsrådsberedningen, dels hela Regeringskansliet, är således inte något som är 
föremål för andra processer, vare sig hos JO eller i rättsväsendet.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsminister Ulf Kristersson:

 

1. Har statsministern, Statsrådsberedningen eller Regeringskansliet, gjort 
en utredning över det som förs fram i nämnd anmälan som faller 
utanför JO:s tillsynsansvar och som alltså berör de delar som ankommer 
på riksdagen att granska? 

2. Om en sådan utredning har gjorts, vad kom den fram till, och har det 
föranlett att några åtgärder vidtagits för att förändra rutinerna på 
Statsrådsberedningen och Regeringskansliet? 

3. Om en sådan utredning inte har gjorts, vad är orsaken till detta? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-12
Besvaras senast
2025-11-28
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………………………………………

Laila Naraghi (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


